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Je pro mě záhadou, proč jsme se jako 
Církev nechali zahnat s pohřbem (i 
s tématem smrti) na hřbitovy do ob-
řadních síní - Domů smutku (či naděje, 
jak je někde nazývají). Vím, že jsou na 
to praktické důvody, ale je vždy to, co 
je praktické, zároveň i nejlepší? Neměl 
by zemřelý člen Církve odcházet na 
odpočinek z kostela? Doprovázen far-
ním společenstvím, nejen nejbližší ro-
dinou a pár ženami, které berou svou 
účast na pohřbech jako službu (za což 
jim patří chvála a uznání)? 
     Vím, že to, co teď napíšu, může ně-

koho pohoršit, ale risknu to. Mám představu o svém pohřbu. 
     V první řadě bych byl velmi rád, kdyby mě po smrti nedali někde do lednice, ale aby mě ne-
chali doma a tam se u mne modlili. Když umíme dávat na hřbitovy drahé pomníky - prý jako 
projev úcty k zesnulému -, je takový problém mít jako projev úcty modlitební službu u mrtvého 
doma? Nikdy nezapomenu, jak jsem strávil noc u svého mrtvého otce. A o deset let později u 
mámy. Byl to čas děkování i odprošování i odpouštění… 
     Pak bych chtěl, aby pohřební mše svatá byla v kostele. Za účasti farního společenství. Úvod-
ní píseň by byla „Raduj se, Církvi Kristova…“ Velikonoční! Vždyť smrt bez Velikonoc je tra-
gédie. Ale se vzkříšeným Ježíšem je návratem domů… 
     První čtení bych chtěl mít z Druhé knihy Samuelovy o přenášení archy smlouvy do chrámu. 
Měli jsme ho na naší svatbě a při mém pohřbu by mluvilo o tom, že i mě teď Pán přenáší do ne-
beského chrámu, neboť jsem byl během života jeho nositelem a příbytkem jako pokřtěný. Ne-
jednou ne vzorným nositelem, ale doufajíc v jeho milosrdenství. 
     Žalm je pro mě na pohřeb jednoznačný: „Zaradoval jsem se, když mi řekli: Půjdeme do do-
mu Hospodinova“ (Ž 122). Žalm radosti z návratu domů! 
     Evangelium bych chtěl o pokladu na poli, o vzácné perle. Uchvátilo mě totiž vysvětlení, že 
tím pokladem, tou perlou mohu být já a Ježíš je ten, který dal všechno za to, aby si mě získal. 
Velmi bych chtěl, aby kazatel tuto pravdu pak oznámil v homilii. 
     Byl bych velmi rád, kdyby společné modlitby věřících - přímluvy - nebyly nějaké paušální 
z knihy, ale bratři a sestry, s nimiž jsem se modlíval modlitby chval, by rozezněly kostel chvá-
lou Boží dobroty. Zpěvy v jazycích. Jednoduše radostí z Božího vítězství… 
     Římský kánon a slavnostní trojité Amen na jeho závěr je samozřejmostí… Během svatého 
přijímání (prosím, pod oběma způsobami!) by mohlo znít slavnostní „Aleluja“  z Handlova Me-
siáše. Na oslavu Boha, který nás sytí svým tělem a krví. A také proto, že jdu do Boží země, kde 
vládne jas. Je to nesmírný důvod k radosti! 
     A po požehnání bych chtěl píseň k Matce ustavičné pomoci. „Jediný Syn tvůj než skonal na 
Golgotě bolestné, k tobě, Matko, z kříže volal: Hle, syn tvůj…“  



     Následovala by pouť víry na hřbitov. Potěšilo by mě, kdyby přišli všichni kytaristé, s nimiž 
jsem kdy zpíval (zejména na setkáních v podzemní církvi) a celou cestu na hřbitov by znělo „Z 
mrtvých vstal Pán“, úžasná píseň neokatechumenátu. Jaké by to bylo svědectví víry! Ne mé, 
vždyť mě by už jen nesli, ale všech těch usměvavých lidí, kteří věří ve vzkříšení těla a ve věčný 
život! 
     Na závěr obřadu u hrobu by všichni zpívali „Toto je den, který dal nám Pán…“ 
     A mám i jednu marnivou :-) představu - v místním rozhlase by po pohřbu znělo Čajkovské-
ho „Capriccio“ . 
     Rozumíš? Dnes Církev nenaříká nad těmi, co zesnuli, ale pomáhá jim přejít do nebe. Pohřeb 
není časem smutku, ale jen zármutku. Ale především naděje. Radostné naděje. Neboť život se 
smrtí nekončí, pouze mění… Jdeš i ty do Boží země? 
 

Modlitba dneModlitba dneModlitba dneModlitba dne    
 

slovenská: Bože, králi nebe a země, chraň a posvěcuj dnes naše srdce i tělo, 
udržuj a ovládej naše myšlenky, řeči a skutky podle tvého zákona a podle 
tvých přikázání, abychom s tvou pomocí dosáhli spásu a svobodu zde i ve 
věčnosti. Skrze našeho Pána Ježíše, tvého Syna, který je Bůh a s tebou žije 
a kraluje v jednotě Ducha Svatého po všechny věky věků. 
 

česká: Bože, ty jsi původce našeho života a tvůj Syn nás svou smrtí a vzkří-
šením vykoupil, abychom celým svým životem směřovali do tvé slávy; smiluj 
se nad svými zemřelými služebníky a pro jejich víru a naději ve vzkříšení je 
přijmi k sobě do věčné blaženosti. Prosíme o to skrze tvého Syna Ježíše 
Krista našeho Pána, neboť on s tebou v jednotě Ducha svatého žije a kralu-
je po všechny věky věků. 
 

 

NEBE je Boží spravedlnost v lásce. 
PEKLO je Boží spravedlnost v pravdě. 

OČISTEC je Boží spravedlnost v milosti. 
 

Chceš-li se zklamat – hleď na lidi. 
Chceš-li být sklíčený – hleď na sebe. 
Chceš-li se vzmužit a vítězit – hleď na Krista.                    Erich Sauer 
 

Čas k hledání Boha je pozemský život. 
Čas k nalezení Boha je smrt. 
Čas k milování Boha je věčnost.                           sv. František Saleský 
 

K hlubšímu zamyšlení: 
CESTA DO PEKLA JE DLÁŽD ĚNA 

DOBRÝMI PŘEDSEVZETÍMI. 


